              Lista de Exercícios –pH e pOH
01 . A análise de uma determinada marca de água

mineral gaseificada revelou que apresenta pH=4. Qual o

valor da concentração hidrogeniônica, [H+], e da

concentração hidroxiliônica, [OH-], nesse produto?

02 . A chuva apresenta normalmente pH=5,6. Isso indica

que ela é ligeiramente ácida, o que é explicado pela

presença de ácido carbônico, resultante da reação entre o

dióxido de carbono do ar e da água. Em grandes centros

urbanos, contudo, a presença de poluentes promove o

aparecimento de ácidos fortes na chuva, como o sulfúrico

e o nítrico, originando o fenômeno da chuva ácida.

Um técnico analisou duas amostras de chuva ácida.

A amostra A apresentou pH=3,6 e a amostra B, pH=2,6.

a) Qual das amostras é mais ácida?

b) Quantas vezes a [H+] da amostra A é maior que na

chuva “normal”?

03 . Os efluentes de uma certa indústria apresentavam

pH=3,7, sendo muito ácidos para serem despejados no

rio. Após tratamento adequado, esses efluentes passaram

a pH=6,7. O tratamento provocou que alteração numérica

em [H+]?.

04 . Considere amostras dos seguintes materiais:

I. Água totalmente pura.

II. Solução de ácido de bateria de automóvel.

III. Leite de magnésia.

Coloque esses materiais em ordem crescente de:

a) Acidez.

b) Alcalinidade (basicidade).

c) pH.

d) pOH.

e) Sal
05 . Qual meio é mais alcalino (básico): um detergente

de pH=9,5 ou um limpador com amoníaco de pH=12?

06 . Qual o pH de uma solução 0,01mol/L de um

monoácido que apresenta Ka = 1 . 10-6?

07 . Um suco de limão apresenta [H+] = 5 . 10-3mol/L.

qual o seu pH? (Dado: log 5 = 0,7).

08 . A análise de uma cerveja revelou que sua

concentração hidrogeniônica, (isto é, [H+]) é igual a 6,3 .

10-5mol/L. Determine o pH desse líquido. 

(Dado: log 6,3 =0,8).

09 . Um medicamento antiácido estomacal apresenta

concentração hidroxiliônica, [OH-], igual a 3,2 . 10-4mol/L.

Determine o pH desse material. (Dado: log 3,2 = 0,5).

10 . Ao analisar um produto para remover crostas de

gordura de fornos domésticos, um técnico descobriu que

ele contém 0,20mol/L de íons hidroxila. Determine o pH

desse produto, sabendo que log 2 = 0,3.

11 . Entre os antiácidos caseiros, destacam-se o leite de

magnésia e o bicarbonato de sódio. Quantas vezes o leite

de magnésia (pH ~ 11) é mais básico do que uma solução

de bicarbonato de sódio (pH ~ 8)?

